

# 奉化日报

宁波日报报业集团主管  
国内统一刊号 CN33-0051

17日 2017年4月 星期一 丁酉年三月廿一 总第6809期 奉化新闻网 新闻热线 88987777 广告热线 88988999  
今日8版 fhnews.com.cn

社会主义核心价值观：富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

## 9个国家1600多名选手齐聚溪口 2017江南100越野赛圆满落幕

□记者 斯玲娅 通讯员 周力  
本报讯 昨天中午,2017江南100越野赛在溪口圆满落幕,来自法国、英国、新西兰、马来西亚、新加坡等9个国家,香港、澳门、台湾地区和全国各省市自治区的1600余位顶级山地越野跑高手参与了这项赛事。昆明选手王晓林获得100公里组冠军。  
江南100越野赛是一个极具江南地域特色的超级马拉松赛事,通过超长距离户外越野跑来挑战人类体能与精神极限。赛事设有100公里组、66公里组、42公里组、21公里组和48.5公里夜间跑等组别。  
4月15日上午7时,本次越野赛在溪口雪窦山旅游集散中心开跑。100公里组的选手们从旅游集散中心出发,途经雪窦寺、千丈岩瀑布、三隐潭瀑布、三十六湾村、

栖霞坑村、余姚唐田村、嵊州董家彦村等,最终通过商量岗返回至终点雪窦山旅游集散中心,其他组别则选取部分路段。  
选手们穿越四明山,弥勒道场。一路古迹、古道、古村、古石刻群、茶园、峡谷、竹海串连起沿途的历史文化和山清水秀的景色,峰回路转,溪谷纵横,这条在2016爱燃烧年度榜单中被评选为“最美”的赛道让他们如痴如醉。  
记者了解到,这是我区第二次举办这项赛事。1600多名选手中不乏国内外高手,有三次完成欧洲顶级越野赛巨人之旅、2014台湾246KM超马总冠军、多个百公里冠军的昆明选手王晓林,2016年深圳百公里、三峡168超级越野赛、杭州100多个百公里冠军的谢樟荣等选手。诸多能手的参与也说明在我区举行的这项赛事越发受到欢迎。

## 习近平对推进“两学一做”学习教育常态化制度化作出重要指示强调 抓住“关键少数” 抓实基层支部 保证广大党员以身作则发挥先锋模范作用

>>>详见第7版

## 奉化中学一位女学生来信呼吁： 水清了，不要再去河边洗衣服了

□记者 俞加北  
“希望发动大家的力量,呼吁不要再去河边洗衣服了,或是发动大家的智慧,想出一个两全其美的办法来。”近年来,随着“五水共治”的深入实施,我区很多河流又变清了,而去河边洗衣服的人也逐渐增多。针对这一现象,4月14日,奉化中学高二女学生徐冰钦给本报写来一封《水清后的烦恼》来信(见文后),她在信中呼吁大家不要再去河边洗衣服了。

编者：  
河埠头是江南水乡的特色,连接水乡人的日常生活,挑水、淘米、洗衣……曾经,由于河流受到污染,河埠头一度离开了我们的生活,也离开了我们的视野。如今,随着河水再一次变得清澈,河边洗衣淘米也再度回到了我们的生活。河边洗衣淘米既是一张反映“五水共治”成

效的成绩单,却也带来了“水清后的烦恼”,“烦恼”的一头连接着传统的生活方式,另一头则是为河流能否继续维持清澈的担忧。  
奉化中学这位女学生的来信值得我们深思:究竟是选择遵照传统习俗,还是为了让青山绿水保持下去而放弃这一传统习俗?现在,是该我们做出正确选择的时候了。

### 水清后的烦恼

尊敬的奉化日报编辑们：

你们好！  
我是奉化中学的一名高二年级的学生。在我出生成长的村里,有一条流经的河流,它叫茗山江。在我小时候的记忆里,它一直是绿色的,不是绿水青山的绿,而是发绿发臭的绿。可是,在我父母的描述中,它又是那么的“澄净”:可以抓鱼,可以戏水,每天洗衣服洗菜的人排成长队……于是,在我的童年里,最大的愿望就是它能重新变得澄澈,变回我父母描述的那条充满生机与活力的河流。  
待我慢慢长大后,愿望竟然实现了!这几年的“五水共治”,让这条河流变得清澈见底,每次回到村中,看到河流中游动的小鱼和倒影中的我,总会感到特别高兴。可是,在高兴之余,我又怕这是不是一场美梦,醒来就没了。  
水清了,高兴的不仅仅是我,还有村里的阿姨、婆婆们,她们又开始在河边洗衣服了。但是,在化学课上,我了解到,现在的肥皂、洗

衣粉、洗衣液与以前不同,清污能力的提升,伴随的是其成分中含有大量的氮、磷等元素。我还曾看到过一篇报道,在洗衣服后,河水中总氮、总磷与氨氮浓度分别增加了318%、133%与245%,同时油脂量也增加了205%。而这些元素,正好是藻类最好的养料,要是藻类大量繁殖,这条河就又会变成发绿发臭的状态。  
我将我的担心告诉了邻居的阿姨、婆婆,她们总是微笑着听完,有时还会夸奖我一番,然后,第二天她们又拎着脏衣服去河边洗了。对此,我感到特别的无奈,是的,特别无奈。前段时间我在《奉化日报》上还看到了一篇报道:清澈的水凉河因为总氮、总磷含量等超标被列入了劣V类水。劣V类水,多么可怕的一个字眼。  
于是,我写了这封信给《奉化日报》,希望发动大家的力量,呼吁不要再去河边洗衣服了,或是发动大家的智慧,提出一个两全其美的办法来。  
徐冰钦  
2017年4月14日

## 国家旅游局督查组 来奉督查旅游市场秩序

□见习记者 陈盼 通讯员 金永郎  
本报讯 4月14日下午,国家旅游局监管司司长刘克智一行到我区进行旅游市场秩序整治督查。副区长陈彩凤,区级领导楼正进,区旅游委、溪口旅游集团等单位负责人陪同督查。

督查组一行先后来到全域旅游服务中心、雪窦山游人服务中心、大佛景区,针对旅游投诉案件受理和处理情况、旅游市场综合管理体制机制建设情况、组织推动旅游企业开展诚信经营情况、旅游安全工作落实情况等进行了督查。同时,督查组还重点了解了奉化全域旅游“1+3”综合管理体制机制建设,智慧旅游信息管理平台建设等情况,并与景区执法人员、景区负责人进行交流。

督查中,刘克智充分肯定了我区旅游市

场秩序整治取得的成效。他表示,奉化在大力推进全域旅游“1+3”综合管理体制机制建设上迈出了有力的步伐,旅游市场秩序良好,真正推动了旅游纠纷从单一行政调解向“调解+仲裁+行政执法+司法诉讼”综合处置转变,旅游治安从被动的事后处置向主动、及时、有效处理转变,旅游发展从部门单一发力向多部门协同配合转变,形成了良好的旅游市场综合管理体制机制。同时,对开展文明旅游宣传,建设诚信旅游体系,规范企业经营行为,保障游客安全等方面工作也予以了肯定。

他要求,下步,要不断深化全域旅游“1+3”综合管理体制机制,充分发挥综合监管机构的作用,在全区范围内营造诚信经营、合法竞争、健康有序的旅游环境和市场氛围,不断健全旅游质量保障机制,提升旅游品质。

## 2017尚田茶文化节精彩上演 全域旅游启动

□记者 许犇 通讯员 裴庚益 王加廷  
本报讯 昨天一早,来自宁波各地的60多位瑜伽爱好者,迎着朝阳晨曦,身着淡雅的瑜伽服在“中国三十座最美茶园”之一的尚田镇南山茶场茶园做瑜伽,人与自然优美融合!  
当天,2017奉化尚田茶文化节暨尚田镇全域旅游启动仪式在南山茶场隆重举行,近2000名嘉宾和游客出席。

南山茶场位于尚田镇海拔600多米的大雷山上,共有茶园1000多亩,是奉化最大的曲毫茶生产基地,也是我区目前唯一通过中绿华夏认证机构认证的绿色食品茶生产基地,2015年10月还荣膺“中国最美茶园”称号。  
此次茶文化节以“尚田情·茶园梦”为主

题,内容包括“百人茶园瑜伽”“开幕式”“采茶踏春”三大系列主题活动。开幕式上,不仅有舞龙、歌舞、茶艺等精彩表演,还进行了尚田镇全域旅游签约仪式、华东地区瑜伽基地授牌仪式和私家茶园认领仪式等。开幕式之后,推出的许多互动项目,让游客们不仅可以亲身体验采茶、制茶、品茶等环节,还可以尝到众多茶艺美食,了解各种茶文化和茶衍生创意文化。  
据了解,尚田镇今年还将围绕茶文化和全域旅游主题,开展“恋恋茶园交友活动”“冷西草莓周末集市”等8个大型主题活动。该镇党委书记周开波表示,接下来还要隆重推出桑果文化节、步道登山节等一系列活动,展示尚田的山美、水美、文化美,力争成为奉化全域旅游的示范区。

## 靠什么后来居上? ——“奉化三问”系列谈之三

□本报特约评论员

撤市设区后,奉化成为宁波主城区的一部分,将承接城市功能,吸引资源要素。但有一个前提,那就是奉化自身须有迫切的发展愿望,干部队伍呈现出新风貌,做好充足准备,干出优异成绩。譬如第一医院,并非必然迁往奉化,机场快速路南延,起初并未规划,都靠力争取得。老鄞州撤县设区后之所以一路高歌,很大程度上依靠倾力打造的南部商务区。宁波只能推一把,爬坡过坎关键在自己。自己不努力,老天也帮不了你。一句话,奉化要实现后来居上,建设最美最好新城区,谁也靠不了,只能靠自己。

作风大整治,旨在去沉疴、立规矩、树新风。同时,还需打出系列组合拳,通过学习培训、挂职锻炼、干部选用、压力传导、考核奖惩等,调动各方面积极性,让全体干部动起来,揪

起比学赶超的热潮,提升干部队伍的精气神。  
譬如争先的心气。宁波市党代会提出打造“十个一流”,我们也要以一流为目标,多谋事干事、少怨天尤人,争当实干家、不做评论员,不仅纵向比、更要横向比,在省市各项考核中力求争先进位;又如开阔的视野。跳出奉化甚至跳出宁波,在更大区域、更高层次谋划奉化发展,不做井底之蛙;再如担当的胸怀。敢于担当,提高执行力,遇事不怕事、遇难不畏难,少内耗多团结,齐心协力干实事。  
时不我待,岁不我与。撤市设区百年难逢,抓住了是机遇,错过了是遗憾。特别是今后五年,天时地利人和,将是奉化发展黄金期。此等机遇若不牢牢抓住,奉化恐将进一步沦落,再想赶超先进,怕是门也没有。笔者相信,奉化人已经警醒,奉化干部已经转变,奉化明天必定更好。

责编 沈璐 照排 江佩泓 校对 陈美萍

今天阵雨或雷雨转阴到多云,气温17℃~24℃,偏南风4~5级转西北风3~4级,明天晴到多云

项目	空气污染指数(AQI)	空气质量级别	空气质量描述
城区	101	三级	轻度污染
溪口	117	三级	轻度污染

## 岳林街道剿劣全民总动员

□记者 斯玲娅 通讯员 吴晓琳  
本报讯 21支队伍500多位志愿者沿河捡垃圾、分头发传单、寻找排污口……4月14日,岳林街道开展“剿灭劣V类、共创文明城”主题活动,巾帼治水队、工人先锋队、社区护楼队等集中行动,掀起整治高潮。

岳林派出所协管员向街道民众广发倡议书,动员大家积极参与剿灭劣V类水,共同创建文明城市。各支队伍也都采取“自选动作”——举办治水知识讲座、清理楼道等。街道还将根据活动情况与整改效果评选“护河标兵”与“最美楼道”。

>>>更多治水内容详见第3版



图为志愿者在分发宣传单。 记者 王红雨 摄

## 共同关注大自然的精灵 本报携手区农林局等举办“爱鸟周”亲子活动

□见习记者 景小芳  
本报讯 昨天,30组亲子家庭来到裘村镇黄贤村红军广场,参加主题为“依法保护候鸟,守护绿色家园”的“爱鸟周”系列活动,度过了一个愉快又充满意义的周日。  
本次活动是由区农林局、奉化日报社联合

发起,区森林公安局、奉化日报社、宁波滨海时光旅游开发有限公司承办。通过森林时装秀、《爱鸟倡议书》发布、知识竞答、鸟类拼图、风筝涂色、你比我猜等系列活动,号召市民关注鸟类生存状况,爱护鸟类、保护自然,共同守护绿色家园。

家长们表示这样的活动很有意义,孩子们也乐在其中。区森林公安局相关负责人说:“爱鸟始于心,护鸟在于行。希望通过此次活动号召更多公众自发成为保护鸟类的支持者、践行者、推动者和引领者,促进人与自然和谐相处。”

三味书店 图书咖啡办公文体 书店地址:宁波市奉化区桥东岸路175-195号 打造最美书店 电话:0574-88571555 88881168

奉化元通汽车,销售热线:88919555,地址:三横经济开发区汇源路1号